

# Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, великий вождь трудящихся—товарищ Сталин!

XIX год издания  
№ 58 (2148)

цена номера 20 коп.

Адрес редакции:

г. Полевской, ул. Ленина  
№ 26

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

21

Декабря

1949 года

Газета выходит один раз в неделю

### Под руководством великого Сталина—вперед, к коммунизму!

СЕГОДНЯ, 21 декабря 1949 года, Иосифу Виссарионовичу Сталину исполняется 70 лет. Со всех концов страны социализма, со всех концов мира летят сегодня в Москву, в Кремль слова горячих приветствий и поздравлений мудрому вождю и учителю трудящихся.

Сталин вобрал в себя всю мудрость народа, его храбрость и мужество, его стойкость и свободолюбие. Вместе с Лениным он в конце прошлого века начал строить славную партию большевиков. Вместе с Лениным он организовывал, политически просвещал и закалял рабочий класс, готовил его к революционным битвам, руководил боями против царизма и капитализма. Под водительством Ленина и Сталина рабочий класс и крестьянская беднота совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию и установили подлинно народную советскую власть. Ленин и Сталин—вожди и строители первого в мире советского социалистического государства. В годы гражданской войны И. В. Сталин—заместитель В.И. Ленина по руководству Советом Рабоче-Крестьянской Обороны—был непосредственным вдохновителем и организатором самых славных побед Красной Армии над иностранными интервентами и белогвардейцами.

После смерти Владимира Ильича Ленина его выдающийся ученик, достойный преемник и великий продолжатель его дела—И. В. Сталин высоко поднял и понес дальше знамя партии. На траурном заседании II Всесоюзного съезда Советов товарищ Сталин дал от имени партии историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять союз республик; не падать сил для того, чтобы укрепить Красную Армию и Красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира. Эту священную клятву своему учителю и вождю Ленину партия под руководством товарища Сталина выполняла и выполняет с честью.

Враги социализма—троцкисты, бухаринцы, националисты и другие агенты буржуазных разведок, маскируясь и двурушничая, пытались сбить партию с ленинского пути, сорвать строительство социализма, ослабить нашу страну и выдать ее империалистическим хищникам. В борьбе против этих врагов товарищ Сталин отстаивал



И. В. Сталин  
7 ноября 1941 года.

бессмертное ленинское учение. Благодаря сталинской мудрости и зоркости все эти враги были разоблачены и уничтожены. Трудящиеся массы еще тесней сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Гениальный ученый, товарищ Сталин развил марксистско-ленинскую науку, дополнил ее новыми теоретическими открытиями, новыми выводами и положениями. Он разработал и претворил в жизнь программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Под руководством товарища Сталина в СССР была создана могучая социалистическая промышленность; на месте миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств выросли крупные высокопроизводительные коллективные хозяйства. В короткий срок Советский Союз, ведомый великим Сталиным, превратился в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу.

Грандиозные экономические преобразования сопровождались культурной революцией. В нашей стране не стало неграмотных. Культурный уровень населения неизмеримо повысился. Из недр рабочего класса и крестьянства вышла многомиллионная народная интеллигенция.

Обылась мечта лучших умов народа: в нашей стране навсегда уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. Исторические победы социализма подытожены в величайшем документе нашей эпохи—Конституции СССР, создателем которой был великий Сталин.

Социалистический строй придал нашему народу и нашей армии непреодолимую мощь, благодаря которой Советский Союз одержал великую победу в Отечественной войне против фашистских захватчиков. Под водительством мудрого вождя и гениального полководца И. В. Сталина были разгромлены полчища гитлеровской Германии, спасена цивилизация

человечества, освобождены народы от страшной фашистской угрозы.

Твердой рукой ведет товарищ Сталин наше государство по пути нового под'ема хозяйства и культуры. Под руководством великого вождя советский народ достиг огромных успехов в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки, в дальнейшем под'еме экономики и культуры страны.

Советский Союз, могучая и непобедимая держава социализма, стоит во главе международного лагеря мира, демократии и социализма, борющегося против лагеря империализма и реакции.

Международный пролетариат называет Советский Союз своим социалистическим отечеством, а товарища Сталина—своим вождем и учителем.

Советский народ во главе с коммунистической партией с энтузиазмом борется за претворение в жизнь исторических планов строительства коммунизма, начертанных товарищем Сталиным.

С огромным под'емом трудящиеся всего мира отмечают знаменательную дату—семидесятилетие со дня рождения великого вождя и учителя. В нашей стране развернулось мощное патриотическое движение. Миллионы включились во всенародное социалистическое соревнование, поставив своей целью отметить 70-летие со дня рождения товарища Сталина новыми трудовыми победами во славу страны социализма. Металлурги и нефтяники, угольщики и строители, текстильщики и транспортники, колхозники и работники МТС и совхозов, деятели науки, литературы, искусства—все советские люди встречают семидесятилетие товарища Сталина замечательными подвигами в труде, демонстрируют свою безграничную любовь и преданность любимому Сталину.

Трудовыми подвигами отмечают знаменательную дату трудящиеся стран народной демократии, выражая свою искреннюю любовь тому, кто открыл им путь к свободе и социализму. Трудящиеся стран всего мира шлют великому вождю свои искренние поздравления и сердечные пожелания многих лет жизни.

Да живет и здравствует Иосиф Виссарионович Сталин долгие и долгие годы на радость и счастье всех трудящихся!

Под руководством Сталина—вперед, к коммунизму!



Екатерина Георгиевна  
Джугашвили—  
мать И. В. Сталина

### Песня о Сталине

На просторах Родины чудесной,  
Заявляясь в битвах и труде,  
Мы сложили радостную песню  
О великом друге и вожде.

Сталин—наша слава боевая,  
Сталин—нашей юности полет  
С песнями, борясь и побеждая,  
Наш народ за Сталиным идет.

Солнечным и самым светлым краем  
Стала вся Советская земля,  
Сталинским обильным урожаем  
Ширятся колхозные поля.

Сталин—наша слава боевая,  
Сталин—нашей юности полет.  
С песнями, борясь и побеждая,  
Наш народ за Сталиным идет.

Краше зорь весеннего рассвета  
Юности счастливая пора.  
Сталинской улыбкой согрета—  
Радуетесь наша детвора.

Сталин—наша слава боевая,  
Сталин—нашей юности полет.  
С песнями, борясь и побеждая,  
Наш народ за Сталиным идет.

Нам даны сверкающие крылья,  
Смелость нам великая дана.  
Песнями любви и изобилья  
Славится Советская Страна.

Сталин—наша слава боевая,  
Сталин—нашей юности полет.  
С песнями, борясь и побеждая,  
Наш народ за Сталиным идет.

А. СУРКОВ.

### ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Сегодня, 21 декабря в 7 часов вечера, в здании кинотеатра, состоится городское торжественное заседание трудящихся, посвященное семидесятилетнему со дня рождения товарища И. В. Сталина.

## Сталин—знамя наших побед

Готовясь достойно встретить великий праздник—70-летие любимого вождя и друга, отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, коллектив Криолитового завода досрочно завершил годовой государственный план.

С именем великого Сталина связаны все наши победы и достижения. С именем товарища Сталина связана и жизнь каждого советского человека.

Взять для примера мою скромную жизнь. В 1921 году я остался без отца. Семья состояла из шести человек, я был самым старшим. Мне было 12 лет.

В 1924 году поступаю в школу фабрично-заводского ученичества на химзавод, которую окончил в 1928 году и сдал экзамен на камерщика 7-го разряда. Только после этого я почувствовал себя человеком. За хорошую и добросовестную работу меня с каждым годом выдвигали на более ответственные посты.

Сейчас ясно, что если бы наша семья осталась в таком положении при капиталистическом режиме, я не получил бы никакого образования. Только под лучами Сталинской Конституции мы имеем право на труд и образование.

Партия и правительство высоко оценили мой труд. Недавно правительство наградило меня орденом „Трудового Красного знамени“.

Сегодня хочется от всей души сказать: большое русское спасибо Вам, дорогой товарищ Сталин, за радостную и счастливую жизнь! Живите еще долгие годы на благо и счастье народов, наш мудрый великий вождь Иосиф Виссарионович Сталин!

**М. Шахмин.**

Зам. начальника башенного цеха.

## Стахановская вахта

Передовые коллективы бригад Металлозавода № 8 встречают сегодня славный юбилей вождя товарища Сталина, перевыполнением взятых обязательств. Комсомольско-молодежная бригада жестянщиков под руководством С. М. Тагильцева брала обязательство: дать 4 тысячи ведер сверх плана, повысив производительность труда на 10—15 процентов против ноября. Молодые патриоты еще 16 декабря закончили декадное задание и работают в счет третьей декады.

Стахановка-давилицца алюминиевой посуды тов. Раскостова обязалась выполнять норму ежедневно на 160 процентов. Фактически же тов. Раскостова выполняет задание на 200 процентов. Такую же производительность дает слесарь механического цеха И. В. Иванов.

**Н. Ударцев.**

Секретарь парторганизации

## В честь 70-летия товарища Сталина

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Северского металлургического завода, вместе со всеми трудящимися нашей великой Родины, с большим воодушевлением встречают семидесятилетие со дня Вашего рождения.

Благодаря огромной помощи партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, металлурги Северского завода становятся на твердый путь выполнения и перевыполнения государственного плана. К великой дате—21 декабря—металлурги Северского завода дают сверх плана сотни тонн проката, более 9 миллионов рублей экономии государству.

За выполнение Вашего личного задания, товарищ Сталин, по увеличению выпуска белой

жести и поднятие качества, металлурги Северского завода приложат всю свою большевистскую энергию и выведут завод в передовые шеренги нашей области.

Желаем Вам, наш дорогой любимый вождь и учитель—жить тысячи лет немеркнувшей славы на благо нашего социалистического общества, на счастье трудящихся всего мира!

По поручению коллектива Северского завода:

**Н. Г. Шумихин.**

Секретарь парторганизации.

**В. Г. Вершинин.**

Директор завода.

**Н. А. Панфилов.**

Председатель завкома.

## Живи долгие годы, дорогой наш вождь!

Дорогой Иосиф Виссарионович! В день Вашего славного 70-летия коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гумешевского рудоуправления приветствует Вас—вождя и учителя, отца и друга всех трудящихся!

Родной товарищ Сталин! Всею жизнью, весь труд Вы посвятили советскому народу, большевистской партии, трудящимся всего мира. Выполняя заветы Ленина, Вы, товарищ Сталин, уверенно ведете советский народ к новым победам—вперед, к коммунизму.

Ваше имя, Иосиф Виссарионович—символ победы, символ героической борьбы за светлое будущее всего человечества. Воспевая восхищенные Вашей мудрой политики наш народ поет:

«Видишь, товарищ Сталин  
брызги звезд голубых.  
Выше созвездий этих  
слава идей твоих»

От имени коллектива горняков Гумешевского рудоуправления и от своего имени:

**П. Е. Райтенко, А. А. Александров, Л. А. Красиков, П. Г. Досманов, Н. В. Юсупов, Г. В. Ладнов, З. А. Власов, С. В. Яковлев, А. С. Пастухов, А. Валеев, А. Загидулин, Ф. Я. Обвинцев, С. Т. Болков, Н. П. Максимов, Х. Байтулин.**

## Обязательства выполнены

Выполняя принятые социалистические обязательства в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина, Криолитовый завод 19 декабря завершил годовой план по выпуску товарной продукции по всей номенклатуре. Годовой план по валовой и товарной продукции закончен 16 декабря. План IV квартала по валовой и товарной продукции выполнен 18 декабря.

Добившись такого успеха в труде, коллектив горячо поздравляет своего любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его рождения и желает многих, многих лет жизни на счастье народа.

**С. Гузь.** Директор завода.

**И. Шахмин.** Секретарь парторганизации.

**С. Иванов.** Председатель завкома.

## Подарок вождю

**ПЕРЕДОВАЯ** комсомольско-молодежная бригада Ново-сутуночного цеха Северского металлургического завода, которой руководит Леонид Михайлов, 27 ноября выполнила годовой план проката жести. Добившись славных успехов, прокатчики в честь 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина единодушно решили встать на стахановскую вахту.

Среди прокатчиков развернулось социалистическое соревнование. Коллектив бригады обязался: ежедневно выполнять норму до 130 процентов, повысить сортность до 98 процентов, добиться выдачи проката на горячий час 20 тонн, при норме 17.

Комсомольский вождь Леонид Михайлов опытный бригадир. Как о хорошем организаторе на заводе о нем идет и хорошая слава. Он на завод поступил работать в 1941 году. В то время начинался строиться новосутуночный цех. Михайлову было 16 лет. Росли стены цеха, устанавливался стан—рос и молодой рабочий.

На всю жизнь осталось в памяти у Леонида, когда первая раскаленная заготовка пошла

в валки стана. Молодой комсомолец сросся с цехом и решил на всю жизнь его не покидать. Михайлов от посадика вырос до старшего вальцовщика. И теперь уже как год он руководит комсомольско-молодежной бригадой. В течение года его бригада считается самой передовой, а молодой бригадир—лучшим вальцовщиком. С первых дней организации комсомольско-молодежной бригады Михайлов правильно распределил труд рабочих, мобилизуя коллектив на строгое соблюдение технологии проката жести, развернул социалистическое соревнование среди членов бригады и вызвал на соревнование бригаду Дроздова.

Все дни стахановской вахты коллектив бригады работал дружно, с напряжением всех сил. Каждый знал, что бригада готовит подарок великому вождю. Комсомолец Алдунов со своей бригадой печных добился стопроцентной контовки слитков, равномерно вел нагрев и бесперебойно выдавал слитки. Весь коллектив сплоченной бригады навсегда запомнил первый день стахановской вахты. Бригадир еще с вечера получил задание,

а придя на смену внимательно осмотрел стан и сказал:

—Помните, друзья! Сегодня мы начинаем выпускать продукцию в подарок дорогому Сталину!

Трудно передать с какой энергией работали прокатчики. И вот прошел рабочий день, а из цеха рабочие не уходили: каждому хотелось узнать на сколько процентов выполнила бригада сменную норму. Михайлов торжественно объявил, что бригада выполнила норму на 140 процентов, дав сортность проката 98,4 процента.

С того незабываемого дня у прокатчиков ежемесячно рос процент выработки.

В предпоследние дни стахановской вахты бригада Михайлова дала полторы нормы. А сегодня, 21 декабря, когда весь великий советский народ празднует семидесятилетие вождя, прокатчики комсомольско-молодежной бригады Леонида Михайлова рапортуют:

—Мы перевыполнили годовой план проката жести на 2365 тонн. Это наш подарок дорогому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину! Живи и здравствуй долгие годы, наш отец Сталин!

**Л. Голубев.**

## Отеческая забота

Ни в одной капиталистической стране мира дети не имеют возможность свободно учиться и культурно отдыхать не чувствуя гнета буржуазных порядков. Только в стране Советов детям предоставлена счастливая и радостная жизнь.

Под солнцем Сталинской Конституции в нашей стране расцветает культура, наука, техника, быт трудящихся. Мы, дети всего Советского Союза, имеем свободный доступ к этой передовой культуре, науке и технике. Сталинская любовь и забота о нас создала в нашей стране огромную сеть школ, техникумов, вузов, кино, стадионов, санаториев и т. д.

Получая образование и участвуя в общественно-полезной работе, мы чувствуем, что перед нами лежит широкий, светлый путь в жизни, нас ожидает интересная, творческая работа на благо горячо любимой Родины.

Мы, воспитанники детдома, не имея родителей, вдвойне чувствуем сталинскую заботу о нас, благодаря которой мы живем в оборудованном, чистом и теплом здании, имеем одежду, обувь и хорошее питание. Кроме воспитателей и школы, о нас заботится вся страна и мы не чувствуем себя одинокими, а наоборот—согреты теплой лаской Родины-матери.

В день семидесятилетия горячо любимого отца и учителя товарища Сталина, наши сердца и мысли с благодарностью обращены к товарищу Сталину:

Дорогой Иосиф Виссарионович! Горячо поздравляем Вас с великой датой семидесятилетия в Вашей жизни и желаем много, много здоровья и сил, которые Вы беззаветно отдаете на служение народу.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, вырасти честными трудолюбивыми и стойкими борцами за дело Ленина—Сталина, за дело коммунизма.

По поручению воспитанников Полевского детского дома:

**Титова, З. Скворцова, Т. Семенова, Т. Селиванова, Л. Бакланова, Н. Гутман, Л. Тулицина, И. Дубровина, М. Суворова, Г. Чашкина, Ф. Ильиних, Н. Волигова, В. Лезова, О. Гердей, Г. Немирова, Э. Фертик, Н. Михеева, Ф. Гетаулина.**

## ОТ УЧАЩИХСЯ ПРОФТЕХШКОЛЫ

Учащиеся Мраморской профтехшколы, под руководством инструктора производственного обучения Г. А. Казанцева, ко дню рождения дорогого вождя товарища Сталина, приготовили три художественные работы из мрамора и серпантина.

Достоин внимания по своему искусству подарок работы и композиции ученика Вениамина Красильникова, сделанный из серпантина и мрамора. В композиции чернильного прибора входит: профильное изображение (барельеф) И. В. Сталина, выгравированы дата рождения и юбилейная дата вождя, гравировка Кремлевской спасской башни во время салюта.

Письменный прибор из серпантина и мрамора изготовила в подарок товарищу Сталину, по композиции ученика Панова, ученица Дергачева. В композиции письменного прибора входит барельефное—профильное изображение вождя на пятиконечной звезде из красного мрамора, серп и молот, оформляющий стенку и карандашную прибору, земной шар с рельефным изображением серпа и молота, листья дуба и лавры.

Над композицией футляра из красного и белого мрамора для книги „История ВКП(б)“ работала ученица Мария Комарова. Лицевая сторона футляра оформлена звездочкой из красного мрамора.

**Зам. ответ. редактора  
О. И. ЗАСЫПКИНА.**